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Пошел охотник на охоту с собакой. Идет они лесом, и вдруг собака увидела зайца. За сколько скачков, собака догонит зайца, если расстояние от собаки до зайца равно 40 скачкам собаки и расстояние, которое собака пробегает за 5 скачков, заяц пробегает за 6 скачков? Считать, что скачки делаются одновременно зайцем и собакой.
2. Собака усмотрела зайца в 150 саженях от себя. Заяц пробегает за 2 минуты 500 саженей, а собака – за 5 минут 1300 саженей. За какое время собака догонит зайца?

3. Движутся ли друг относительно друга льдины, плывущие по реке Ляпин и находящиеся в озере Светлое? В каком случае и относительно чего движутся льдины?
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4. При выпасе оленей определили, что средняя скорость движения стада за день составила 0,5 км/час. Каким образом это можно определить?
5. Охотник массой 70 кг стреляет с легкой надувной лодки в горизонтальном направлении. С какой скоростью он будет двигаться после выстрела, если дробь массой 35 г имеет начальную скорость 320 м/с?
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Принципов работы ягодоуборочного комбайна таков: механическая рука зажимает ствол кустарника или дерева и сотрясает его. Ягода при этом осыпаются на специальный тенд. Объясните, почему происходит осыпание ягод?
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Взаимодействием каких тел, можно объяснить полет гусей и уток?
8. Что для рыбака безопаснее: прыгнуть с берега на лодку или с пустой и небольшой лодки на берег? 
9. От центра п. Саранпауль до центра д. Щекурья расстояние 5 км пешеход проходит за 1,5 часа. Определите среднюю скорость пешехода.
10.  Сухогруз «Монолит» проходит расстояние от Ханты-Мансийска до п. Саранпауль в 900 км за 60 ч. Определите среднюю скорость сухогруза.
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11.  Определите среднюю скорость течения рек Оби и Ляпина, если расстояние от Сергино до Саранпауля сухогруз проходит за 50 ч, а обратно за 40 ч. Средняя скорость сухогруза 15 км/ч.
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 Определите среднюю скорость автомобиля, движущегося «по зимнику» на маршрутах:

Саранпауль – Березово – S = 400 км, t = 10 ч; 
Саранпауль – Игрим – S = 300 км, t = 8 ч;

Саранпауль – Сергино – S = 400 км, t = 10 ч;

Саранпауль – Ханты-Мансийск – S =800 км, t =16 ч.

Какой участок «зимника» имеет лучшее качество дорог?

ДАВЛЕНИЕ

1. Почему ранней весной, когда появляется крепкий наст на снегу, для крупных парнокопытных животных начинают представлять огромную опасность волки?
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2. Почему лось спокойно может идти по такому болоту, по которому человек не в состоянии пройти?
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Северный олень и лось – парнокопытные, которые передвигаются по мягкому грунту, козлы и серны – тоже парнокопытные, но вся жизнь проходит в горах. Попробуйте логически определить, чем отличаются друг от друга копыта этих животных и почему?
4. Как отличаются зубы хищных животных, например, волка, от зубов травоядных, например, лося? Чем это вызвано?
5. Как мал комар, а сколько хлопот он может доставить на рыбалке, в лесу, на покосе. Даже одежда не всегда защищает от укусов. А ведь давит-то он всего лишь с комариной силой. Почему же мы воспринимаем его укусы даже через одежду?
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Почему утки, гуси и другие водоплавающие не давят хрупкую скорлупу яиц при их высиживании?
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7. Вы видели, как устроены зубы у щуки? Их у нее в глотке несколько рядов и все загнуты внутрь. В чем суть изобретения природы?

ТРЕНИЕ
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Еще в древности охотники научились делать лыжи – лямпы. Самые гениальные догадались подбивать лыжи камусами – шкурами, содранными с нижних частей ног лосей и оленей. На лыжах, подбитых камусами, легко подниматься без помощи палок в гору. Объясните принцип действия камусов.
2. Рассмотрите семена тополя, ели, сосны. Проанализируйте способы, при помощи которых эти семена перемещаются.
ТЕПЛОПЕРЕДАЧА

1. Зимний корм тетеревов и рябчиков – почки и сережки ольхи, березы, осины, ивы, можжевеловые ягоды; глухарей – хвоя сосен, пихт, кедров, реже елей. Ночуют птицы в снегу. С дерева или прямо с лета падают в сугроб, пройдут немного под снегом (тетерева могут до 10 м), притаятся и спят. В пургу и мороз сутками не вылезают из снега. Если после оттепели ударит мороз и крепкий наст покроет снег над птицами, они могут погибнуть, не сумев выбраться на волю. Почему эти птицы предпочитают проводить ночное время в снегу?

ГИДРОСТАТИКА
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Глубина реки Ляпин в районе Саранпауля 20 м, озера Светлое – 40 м. Вычислите гидростатическое давление воды на этих глубинах.
2. Руслан сбросил с лодки вместо якоря гранитный камень весом 100 Н, который упал на дно. Какая сила удерживает лодку?

3. Стальной якорь на цепи сухогруза «Монолит» общим весом 1000 Н сброшен на дно реки Ляпин. Какая нужна сила для его подъема? Будет ли эта сила постоянной?
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Площадь поперечного сечения речного судна «Метеор» на уровне воды в среднем равна 120 м. Осадка судна после погрузки увеличилась на 0,2 м. Найдите вес груза, принятого на судно.

5. Речное судно-сухогруз (порт предписания – Саранпауль) «Монолит», войдя в порт Сергино, выгрузило часть груза, при этом его осадка уменьшилась на 60 см. Сколько груза оставило в порту судно, если площадь поперечного сечения его на уровне ватерлинии 5400 м?
6. Надувная лодка из прорезиненной ткани весит 400 Н. Водоизмещение лодки 2500 Н. Найти, сколько охотников массой 70 кг каждый могут вместиться в эту лодку?

ЗАДАЧИ К СКАЗКАМ
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ИМИ – ХИЛИ  (сказки народов ханты)

1. Укажите силы, действующие на лодку Ими – Хили, когда Мэнки мешали Ими – Хили по волоку лодку тащить?

2. При каких условиях могут отлететь головы Мэнка?
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ТРИ МУДРЫХ СЛОВА  (сказки народов ханты)

1. Почему, если сапоги каждый день в воде мочить, а затем на печи сушить они быстро сгниют?
2. Почему продырявились сапоги?
3. Какие физические понятия присутствуют в сказанных мужику в трех мудрых словах?
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НАХОДЧИВЫЙ СЛУГА ЦАРЯ

(сказки народов ханты)

1. Какое движение совершила мышка, подпрыгнув?

2. Есть ли у нее ускорение в изображенной ситуации?

3. Какое должна быть скорость кошки, чтобы догнать мышку?
	ПОЧЕМУ СОВЫ НА 
МЫШЕЙ ОХОТЯТСЯ
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(хантыйская сказка)

Сформулируйте физические понятия и вопросы к картинке из сказки
	МАЛЬЧИК КОРЕШОК
(хантыйская сказка)
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Почему лыжи охотников и Корешка

короткие, широкие  и подбитые  

камусом?

	ТРИ СЫНА
(ненецкая сказка)
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Почему ночью в глубоком колодце видны звезды?
	СИРОТСКИЕ СЛЕЗЫ
(хантыйская сказка)
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Какое физическое явление представлено на иллюстрации к эпизоду сказки, и каковы его последствия?


	ЗАЙЧИК НА ОСОКОВОМ БЕРЕГУ

(мансийская сказка)
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1. Почему, поедая траву, заяц порезал себе губу?

2. Каким по характеру является движение зайца?
	КОВАРНЫЙ ЛИС
(мансийская сказка)
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1. Какие силы действуют на лодку?
2. Почему лодка с людьми не тонет?

3. Почему люди, выпрыгивая на топкий берег, погибли, а коварный лис нет?

	ЭКВА ПЫГРИСЬ 

ПУСКАЕТ СТРЕЛУ
(мансийская сказка)
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1. Какие силы действуют на тетиву лука?

2. Какова траектория движения стрелы?
	КОЛОБОК
(русская народная сказка)


Какие законы и понятия можно проиллюстрировать этой сказкой?

	РЕПКА

(русская народная сказка)


1. Выберите оси координат и запишите второй закон Ньютона применительно к репке.

2. Каким будет это уравнение, если репка сохраняет состояние покоя?

3. При каком условии репка получит ускорение?
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